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Meerkeuzevragen 

− Omcirkel de letter van het goede antwoord (voorbeeld 1). 

− Geef verbeteringen aan volgens voorbeeld 2 of 3. 

 

Beantwoord alle open vragen in het Nederlands. 

 

Tekst 1  Lunchrecept 

 

 

3p 1 Geef achter elk van onderstaande beweringen aan of deze juist of onjuist 

is op basis van de informatie in dit recept. Doe dit met kruisjes (X).  

 

bewering juist onjuist 

De pompoen wordt eerst gekookt en dan gestampt.   

Dit recept is voor 8 personen.   

Je bakt de pannenkoekjes in bakolie.   

Je hebt 4 eieren nodig voor dit gerecht.   

Je mengt het stijfgeslagen eiwit door het beslag.   

Je moet het eiwit kloppen met een mixer.   

 

 

1p 2 Het rijtje van de ingrediënten mist één ingrediënt, dat wel in de tekst 

genoemd wordt.  

→ Welk ingrediënt is dat?  

 

 ...............................................................................................................  

 

 

1p 3 De stof lactose zit in koemelk. Sommige mensen zijn daar allergisch voor. 

Het recept is 'lactosevrij', staat er boven.  

→ Wat wordt er in dit recept gebruikt in plaats van koemelk om ervoor te 

zorgen dat de pannenkoekjes lactosevrij zijn?  

 

 ...............................................................................................................  

 

 

 

 

 

 

A 

B 

C 

D 
 
 

A 

B 

C 

D 

X B (2) (3) X 
 X 

A 

B 

C 

D 

  (1) 
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Tekst 2  Leraar begroet elke leerling met persoonlijke 'handshake' 

 

 

1p 4 In de laatste zin van alinea 1 staat 'het ochtendritueel'. 

→ Wat houdt dit 'ochtendritueel' in? Citeer de eerste twee en de laatste 

twee woorden van een zin die dit beschrijft. 

 

 ...............................................................................................................  

 

 

1p 5 Van welk verband is er sprake in alinea 2? 

A doel-middel 

B oorzaak-gevolg  

C tegenstelling 

 

 

2p 6 Kruis hieronder achter elk verband aan of het wel of niet voorkomt in 

alinea 3.  

 

verband binnen alinea 3 wel niet 

algemene uitspraak–voorbeeld   

opsomming   

tegenstelling   

 

 

1p 7 Welk woord past op de open plek met de X in alinea 3?  

A deftige 

B gelijke 

C lastige 

D speciale  

 

 

1p 8 In alinea 4 staat: 'We doen het zo vaak dat …' 

→ Naar wie verwijst 'We' in die zin? 

 

 ...............................................................................................................  
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1p 9 Bekijk bovenstaande afbeeldingen. Ze horen bij elkaar. 

→ Bij welke twee alinea's passen ze het beste?  

Noteer de twee alineanummers. 

 

 ...............................................................................................................  

 

 

 

Tekst 3  Arubaanse prikichi met uitsterven bedreigd 

 

 

2p 10 De eerste alinea van deze tekst is de inleiding.  

→ Kruis hieronder bij elke bewering over alinea 1 aan of deze juist of 

onjuist is.  

 

Alinea 1 ... juist onjuist 

- begint met de belangrijkste conclusie van de tekst.   

- noemt de aanleiding voor het schrijven van de tekst.   

- noemt het onderwerp van de tekst.   

 

 

1p 11 De titel van de tekst is 'Arubaanse prikichi met uitsterven bedreigd'.  

→ In welke alinea staan de oorzaken hiervan? Noteer het alineanummer. 

 

 ...............................................................................................................  

 

 

2p 12 Kruis achter elk verband aan of dit wel of niet voorkomt binnen alinea 2.  

 

verband in alinea 2 wel niet 

doel-middel   

oorzaak-gevolg   

opsomming   

tegenstelling   
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2p 13 Hieronder staan drie tussenkopjes. Die passen boven bepaalde alinea's. 

→ Noteer achter elk kopje het juiste alineanummer.  

 

kopje  past boven alinea nummer 

Helpen  

Melden  

Wettelijk beschermd  

 

 

 

 

 

1p 14 Bekijk de illustratie hiernaast. 

→ Bij welke alinea past deze het beste?  

Noteer het alineanummer. 

 

………………………………………….… 

 

 

 

 

 

1p 15 Een schrijver kan voor een tekst gebruikmaken van: 

   1  feiten 

   2  meningen van anderen 

   3  zijn eigen mening  

 

Waarvan is bij deze tekst gebruikgemaakt?  

A alleen 1 

B alleen 1 en 2  

C alleen 1 en 3 

D 1, 2 en 3 

 

 

2p 16 Een tekst kan meerdere doelen hebben.  

→ Kruis hieronder bij elk genoemd doel aan of het wel of niet een doel is 

van deze tekst. 

 

doel van deze tekst  wel niet 

de lezer aansporen   

de lezer adviseren   

de lezer amuseren   

de lezer informeren   
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Tekst 4  Trots op elke tros 

 

 

1p 17 In de eerste alinea wordt gezegd dat het Fairtrade keurmerk betekent dat 

de bananen verbouwd worden met respect voor de natuur.  

→ Met welke andere woorden wordt dat herhaald verderop in de tekst?  

Citeer de eerste twee en laatste twee woorden van de zin waarin dat 

staat. 

 

 ...............................................................................................................  

 

 

1p 18 Welk woord past het best op de plaats van de X (in de tweede alinea)? 

A daarom 

B dus 

C niet 

D of 

 

 

1p 19 Lees de zin in het kader ('Dankzij …lening'). 

Wie is hier aan het woord? 

A de schrijver van het artikel 

B een bananenboer  

C een bananenconsument 

D Max Havelaar 

 

 

1p 20 Uit welk land komen de Fairtrade bananen van deze advertentie? 

 

 ...............................................................................................................  

 

 

1p 21 Voor wie is deze advertentie bedoeld? 

A voor bananenboeren 

B voor bananenimporteurs 

C voor consumenten  

D voor supermarkten 
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Tekst 5  Politie gealarmeerd vanwege een spin 

 

 

1p 22 Een illustratie kan verschillende functies hebben.  

Wat is de belangrijkste functie van de illustraties bij deze tekst? 

A De illustraties helpen informatie uit de tekst verduidelijken. 

B De illustraties moeten de aandacht van de lezer trekken.  

C De illustraties voegen nieuwe informatie toe aan de inhoud. 

D De illustraties zijn nodig om de tekst te kunnen begrijpen. 

 

 

1p 23 De voorbijganger belde de politie omdat hij geschrokken was van 

A de grote, enge spin. 

B de indringer in de woning. 

C de man die het kind sloeg. 

D het geschreeuw en gehuil.  

 

 

2p 24 Met welke twee andere benamingen wordt Rhys Howard aangeduid in de 

tekst? 

 

1  ............................................................................................................  

 

2  ............................................................................................................  

 

 

1p 25 Wat is de bedoeling van alinea 2? 

A een conclusie trekken 

B een samenvatting geven 

C een uitleg geven 

D een voorspelling doen 

 

 

1p 26 Lees de zin 'Omdat zijn vrouw … de indringer' in alinea 2. 

→ Wie of wat wordt bedoeld met de 'indringer'? 

 

 ...............................................................................................................  

 

 

1p 27 Van welk verband is er sprake binnen alinea 4?  

A doel-middel 

B opsomming  

C tegenstelling 

D vergelijking 
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1p 28 Wat past het beste op de open plek met de letter V in alinea 5? 

A dus 

B maar  

C want 

 

 

 

Tekst 6  Kas di Kunuku 

 

 

2p 29 Dit is een informatiefolder in de vorm van een brief.  

→ Aan welke twee dingen kan je zien dat dit een brief is? 

 

1  ............................................................................................................  

 

2  ............................................................................................................  

 

 

1p 30 Zowel in alinea 2 als in alinea 3 wordt gesproken over een donatie. 

Wat legt alinea 3 uit? 

Alinea 3 legt uit 

A waarom de donaties belangrijk zijn voor het museum. 

B wat de voordelen van donatie zijn voor de donateur.  

C wat er allemaal geregeld moet worden voor een donatie. 

 

 

1p 31 De tekst spoort de lezer aan om iets te doen.  

→ Wat moet de lezer precies doen als hij donateur wil worden? 

 

  ...............................................................................................................  

 

 ...............................................................................................................  

 

 

einde ◼ 


